

Hadak



Útján

Bajtársi Híradó

A Magyar Harcosok Bajtársi Közösségének tájékoztatója

LXXV. évfolyam

2025. szeptember-december

589. szám

Chicagói megemlékezés Simonyi László volt kp. vezetőnkőről

A képet beküldte Br. Pongrácz Mária, lapunk ottani elosztója.



Chicago, Szent István magyar r.k. templom, 2025. október 12. Hátsó sor, balról jobbra: Szabó Tivadar, McMahon Thomas, Máriaházy Pál, Máriaházy Mark, Katona Jenő. Első sor: Kiss Péter, Pongrácz Mária, McMahon Simonyi Kathleen (Laci bátyánk lánya), Misner Perlaky Csilla, Jankovich Sándor, Katona Mária

**Hadak Útján Bajtársi Híradó -
A Magyar Harcosok Bajtársi Közösségének
tájékoztatója. Indult 1949 áprilisában
Ausztriában ill. Bajorországban, "MHBK
Központi Tájékoztató" címen.
Az MHBK-t alapította Zákó András m.kir.
vezérőrnagy Innsbruckban ill. Klagenfurtban
1947-48-ban.**

**World Federation of Hungarian Veterans
Official Review, Quarterly Periodical**
Megjelenik évente háromszor, ISSN 0847-2599
Kiadó és szerkesztő/Publisher and Editor: Dr.
Tóth Gergely, MHBK központi vezető
Nyomda/Printing: Terc, Budapest
Tb. pénztáros: Borbás Erzsébet

A szerkesztő levelezési címe:

Dr. Tóth Gergely

801 S. Federal Hwy., #205

Pompano Beach, FL 33062, USA

Email: hadakutjan@yahoo.com

Az emailben továbbított gépelt anyagot kérjük
sima word-formátumban elküldeni, mert egyébként
nem tudjuk garantálni a megjelenést.

**Kérünk minden címváltozást is a fenti
emailcímen bejelenteni.**

Minden lapfenntartási hozzájárulást, Zrínyi

Alap járadékot kérünk az alábbi címekre
kiállítani, lehetőleg USA dollárban:

1. USA/Kanada csekken: egyelőre
Gergely Toth névre kiállítva, a szerkesztő
címére postázva (a Memo-ba: MHBK)

2. Banki átutalással az USA-ból:

Routing nr. [for Wire transfers]: 021000021

Account nr.: 638360377

(Routing nr. [for ACH transactions]: 267084131)

3. Banki átutalással máshonnan:

Swift code: CHASUS33

Account nr.: 638360377

(JPMorgan Chase Bank, 383 Madison Ave., New
York, NY 10017)

Utalások Kanadán belül: l. a 10. oldalon

Beküldött kéziratokat és fényképeket nem
őrzünk meg és nem küldünk vissza. A
szükséges javítás és a rövidítés jogát
fenntartjuk. A névvel aláírt cikkek nem
feltétlenül tükrözik a szerkesztő és a kiadó
álláspontját, s azokért mindenkor a cikkíró
felelős. Folyóiratunkban megjelent írásokat –
a szerző és lapunk megnevezésével – más
újságok és honlapok szabadon átvehetik.



Lapzárta:

**Április 1, augusztus 1 VAGY szeptember 1,
ill. november 25. Az időről-időre fellépő
helyhiány kapcsán megértésüket kérjük,
amennyiben lehet, a beküldött anyagot a
következő számokban közöljük.**

A tartalomból:

-Elhunyt Ratkay Zoltán (HOHE
Mosonmagyaróvár)

-Az emigrációs csoportok hírei

-Zsóka Miklósról emlékezünk

-Megemlékezések, programok az ősz folyamán

-Halálhírek, méltatások, rövid hírek, levelek

**Magas Dóra, MHBK vezetőségi tag, Calgary: Gondolatok Szent István ünnepén,
2025. augusztus 20**

A Szent István nap Magyarország legfontosabb nemzeti ünnepe, államalapításunk, és a keresztény állam megalapítójának, Szent István királynak az emléknapja, s egyben a Magyar Katolikus Egyház fővédőszentjének tiszteletére tartott főünnep is.

Szent István azzal, hogy megalapította a keresztény Magyarországot, azzal, hogy tudatos döntéssel a nyugati világ részévé tette hazánkat, kijelölte az utat, amelyen járnunk kell.

Ezt az ünnepet itt **Calgaryban a Magyar Harcosok Bajtársi közössége, Magas István néhai MHBK-elnök, majd Várvidi József volt MHBK elnökünk** rendezésében 1995-től **az egyetem kertjében álló Magyar Centennial Gateway emlékműnél ünnepeltük sok éven át.** Ez sajnos most már hosszú évek óta elmaradt, s ezt a mulasztást helyre kéne hozni. Ez a mű egy emlékkapu a bevándorolt magyarok tiszteletére, az új kanadai életbe való belépést is jelképezi, valamint tisztelgés az Óhaza kulturális értékei és az 1956-os szabadságharcos hősök előtt. Az emlékmű tehát azért is létesült, hogy nevezetesebb ünnepeinkről ott is megemlékezzünk.

Kérjük Szent István király közbenjárását a Gondviselőnél, hogy járjon közbe nemzetünk javára, jövőjének föltétlen biztosításáért, és az Ő segítségével reméljük, hogy a következő évtizedekben és -századokban a Magyar Nemzet újra visszanyeri régi nagy hírnevét és jelentőségét.

Minden kedves bajtársunknak és olvasónknak áldott karácsonyt és békés új évet kíván szeretettel a szerkesztő.



dreamstime.com

Részletek Dobozy István, az MHBK Délausztráliai „Zákó András” főcsoport vezetője, az MHBK központi vezetőjének ausztráliai helyettese, a Szent László Társaság (1861) és Rend ausztráliai törzsszéktartója jelentéseiből Adelaide-ből, a helyi MHBK Értesítő 2025 szeptember-decemberi számából, kivonatosan:

Az Adelaide – Délausztrália „Zákó András” főcsoport megalakulásának 75. évfordulója!

Főcsoportunk 1975-ben megemlékezett a 25 éves fennállásáról. A zászló ezt az évfordulót örökítette meg. A Hadak Útján Híradó az 1975 szeptemberi számában számolt be az eseményről (322. sz. 20. old.). Azóta 50 év telt el. Az évek során több emlékszalagot kötöttünk a zászlóra és sok nevet fel lehetne sorolni a hűséges, önzetlen és jó magyar munkát végző bajtársakból. Hálásan köszönjük fáradozásukat.



Most már kevesebben vagyunk, de az „Istennel a Hazáért” jelszót követve tudjuk, hogy a fény felé haladunk és a Jóistennel minden lehetséges. Legyünk figyelmesek az alábbi reménykedő kérés és az Isteni parancsolat üzenetére: „MAGYAR NE BÁNTSD A MAGYART!” - „SZERESD FELEBARÁTODAT MINT ÖNMAGADAT!”

1956 október 23. Forradalom és Szabadságharc!

Megemlékezéseinket, melyeken az ünnepi beszédet én tartottam, a Karitászi Egyesület szerdai ebédjén október 22.-én, majd vasárnap, október 26.-án a Délasztráliai Magyar Egyesületek Szövetsége (DAMESZ) rendezvényén tartottuk. Ezeken többek között elmondtam, hogy „Eszméket nem lehet fegyverrel elpusztítani! Az Aradi vértanúk kivégzése, az 1848-49-es és az 1956-os szabadságharcunk leverése sem volt képes az eszméket felszámolni. 1956-ban a Magyar Október rengése távolra is hatalmas hullámokat vert! A Forradalom szellemi öröksége a következő nemzedékeknek azóta is példaképpül szolgál. (...) A magyar nép alapvető emberi jogait az október 23.-át megelőző kormányok súlyosan megsértették és a jogsérelmek november 4.-e óta, a második szovjet beavatkozás után, újra elkezdődtek. Sok magyart, köztük nőket is, deportáltak a Szovjetunióba, ahonnan sokan nem tértek haza. Ezekkel a deportálásokkal akarták megtörni a forradalom gerincét.



A Karitászi Egyesület szerdai ebédje

A magyar népnek a maga ösztönösen rögtönzött felkelésével sikerült néhány napra megszabadulnia a terror gépezetétől. Ma ezekre a szabadsághősökre és mártírokra gondolunk, akikről mi - a magyar nemzeti emigráció - nem feledkeztünk meg és dicső tetteiket igen nagyra értékeljük. (...) A jövő évben lesz a forradalom 70. évfordulója. Értékeljük továbbra is az áldozatok sokasságát, amik életünk szabadságát és jólétét biztosítják. Legyünk figyelmesek mások megsegítésére és felsorakozva töltsük be helyünket a Magyar Nemzeti zászlóink és a Szeretet Zászlaja zászlónk mögött, Hazánk és Nemzetünk szolgálatára.”



DAMESZ megemlékezés a református templomban

Kívánunk Kellemes Karácsonyi ünnepeket - Urunk születése töltse be örömmel lelketeket! Adjon az Úr erőt, egészséget és boldogságot az Új Esztendőre Mindnyájatoknak:

-Délusztrália-i “Zákó András” Főcsoport: Antal Ferenc és Éva, Berekally Magdolna,

Bödő György, Cooper Katalin, Dobozy Mariandl és István, Fekete Árpád, Jakab Marika, v. Kiss Katalin, Kish Barbara, v. Nagy Ákos, Papp Kornél, Robert Katalin, Scheer Jutka, Nt. Szabó Attila és Zsuzsa, Szalay Rózsa és Tánczos Sándor.

-**Victoria-i bajtársaink:** v. Ámon Lilla, Dankó Ferenc, v. Fekete Marika, Rigó Sándor és Edit, Sággy Imre.

-**NSW-i bajtársaink:** v. Uhrweiss Benedek és Vass Sándor.

-**Dr. Tóth Gergely:** Központi Vezető, a Hadak Útján Híradó főszerkesztője.

Történelmi segítségkérés emigrációba kényszerült m.kir. katonatisztekkel kapcsolatban

Berekméri Árpád Róbert történész vagyok Marosvásárhelyről. A M. Kir. Szatmárnémeti IX. Önálló Utászászlóalj történetének monografikus feldolgozását végzem, amely a zászlóalj tisztikarának életrajzi adatait is tartalmazza. Az adatok kiegészítéséhez kérem az Önök segítségét, ugyanis több – a zászlóaljnál szolgáló – honvédtiszt a háború után emigrációba kényszerült. Családjaik, leszármazottjaik felkutatása lehetővé tenné az esetleg lappangó újabb adatok begyűjtését, felhasználását.

Az alábbi honvédtisztek leszármazottjait keresem:

SAMARIAY-LEÖLKES LÁSZLÓ, nemes, százados (szül: 1911, Nagyvárad)

HAJAGOS MIHÁLY főhadnagy (szül. 1917, Jászszentandrás)

BERKI GYULA főhadnagy (Szül: 1914, Marcalgergelyi)

STANGA GYULA gazdasági főhadnagy (szül: 1908)

ELEKFALVI FERENC főhadnagy (szül: 1920, Elek)

HAVAI LÁSZLÓ főhadnagy (szül: 1918, Sopron)

SIPOS BÉLA III. hadnagy (szül: 1919, Surány)

SZEGEDY-ENSCH ANTAL, báró mezőszegedi hadnagy (szül: 1918, Gyöngyörmén)

Nagyon szépen köszönöm a megelőlegezett segítséget!

Tisztelettel,
Berekméri Árpád Róbert
barobert2002@gmail.com, mobil: 0040-746-052974

Dobai Miklós: “Nincs kerek évforduló, de az ország nagyjaira akkor is emlékezni kell. **Most lesz évfordulója, hogy** nagy önuralommal viselt méltatlan és igazságtalan portugáliai száműzetésben, **Estorilban elhunyt vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország volt kormányzója.**”

Február 25.-e a kommunista diktatúrák áldozatainak emléknapja – soha nem felejtethetünk! Szintén kegyelettel emlékezünk az 1945 február 11.-i budavári kitörés évfordulójára, a Jóisten nyugosztalja a hős védőket.

Zsóka Miklós emlékére

Elhunyt Zsóka Miklós, akinek részben édesapja, Zászlós-Zsóka György, az emigráció ismert írója révén van kötődése a m. kir. honvédszellemehez, másrészt pedig Nagy László Gerő ny. ezredes barátunknak, a HOHE alelnökének veje volt. Felesége, Kati mondta róla, hogy “sok okos embert ismertem az USA-ban, de Miki volt a legokosabb! A másik legjobb tulajdonsága, hogy soha nem kritizált. Ha ezerszer választanék, mind az ezerszer őhöz mennék”.



László írja róla, hogy “Miki Kaliforniában született 1964. december 18.-án, Palo Altóban, ahol a szülei dolgoztak. A Kings Point tengerészeti akademián végezte a tengerhajózási szakot, majd a Tulane egyetemen gazdasági mester szakot. Házasságkötésük után 2 és fél évet Rijádban töltöttek banki munkával, eközben egy informatikai diplomát is szerzett. Majd feleségével és a két gyerekükkel 15 évig Magyarországon éltek, amit rendkívül szeretett, többek között a balatoni nyarakat. Mikor egy barátja lányának az esküvőjére

Dallasba utaztak, ott hívta meg őt a cégébe számítástechnikai igazgatóhelyettesnek ez a barátja. Így az elmúlt 9 évben ott éltek, de nagyon készült haza Magyarországra, miután fiuk befejezi a gimnáziumot. -Miklós személyes kedves barátom is volt, a 40. születésnapomkor ismertem meg és nagyszerű embernek tartottam, barátságos, okos, kedves, minden környezetbe és társaságba könnyen beilleszkedett és minden korosztállyal megtalálta a hangot. Sajnáljuk, hogy ilyen fiatalon kellett mennyei Atyánk országába költöznie Magyarország helyett, viszont hisszük, hogy ott tárt karokkal fogadták és nagyon jó helye van már! A Farkasréti temetőbe, szülei mellé fogják temetni. Gyászolja felesége, két gyermeke Niki és Martin, testvére Dr. Zsóka Gábor Új-Mexikóban, apósáék Budapesten, valamint rokonai és barátai.

A Jóisten nyugosztalja! – a szerk.

Elhunyt Ratkay Zoltán Imre

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy egyesületünk, a Honvéd Hagyományőrző Egyesület Mosonmagyaróvári Tagozatának elnökségi tagja, Ratkay Zoltán Imre bajtársunk életének 86. évében elhunyt. Emlékét tisztelettel és hálával őrizzük. Nyugodjon békében!

HOHE Mosonmagyaróvár

A képeket beküldte Guba István ny. ezr.

Zoltán bátyánk éveken át hűségesen küldte a szervezet beszámolóit Mosonmagyaróvárról, a Jóisten nyugosztalja. – a szerk.





Hozzájárulások utalása Kanadán belül

Kedves kanadai Bajtársak és Olvasóink,

kérjük hozzájárulásait hagyományos sima csekken küldjék Torontóba, Hungarian Veterans' Association névre kiállítva, ottani elosztónk, Forrai Levente címére: 26 Spruce Ave., Richmond Hill, ON L4C 6W1

Előre is köszönjük!

Iovag Kenyeres Dénes nyá. alezredes beszámolója Kecskemétről

Kivégzett mártírra emlékeztek Kecskeméten

Szeptember 29-én volt 67 éve, hogy **dr. Szobonya Zoltán ügyvédet, az 1956-os forradalom és szabadságharc aktív résztvevőjét a proletárdiktatúra a kecskeméti börtön udvarán kivégeztette.** Családja és Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata több helyszínen tartott megemlékezést 2025. szeptember 26-án a hős városban. -A Vármegyeháza dísztermében, a Himnuszt követően köszöntötte a résztvevőket Vedelek Norbert, a Bács-Kiskun Vármegyei Önkormányzat elnöke. Majd átadta a Szobonya Zoltán Emléklapokat olyan személyeknek, akiket a diktatúra időszakában meghurcoltak, bebörtönöztek, illetve valamilyen módon üldöztek.

A Büntetés-végrehajtó Intézet falán elhelyezett Szobonya Zoltán Emléktáblánál folytatódott a kegyeleti

megemlékezés. A Himnusz hangjai után Bán János alpolgármester köszöntötte a megjelenteket. Beszédében kiemelte a kivégzett mártír tetteinek nagyszerűségét, amit a küzdelmes élete során a közösségéért, a forradalom tisztaságáért tett. Szólt arról is, hogy életének, a forradalom alatti munkásságának máig ható tanulságai vannak az utókor számára! Hajagos Csaba a HOHE tagja, történész, főmuzeológus beszédében visszarepítette a hallgatóságot a diktatúra időszakára és az 1956-os eseményekbe. Elmondta, hogy Szobonya, az üldözött kulákok és szegények védőügyvédjeként milyen jól és hatékonyan védte érdekeiket a kommunista hatalommal szemben. Bányai Gábor kormánybiztos, országgyűlési képviselő felidézte a mártír ügyvéd nagyszerű életét, s azt, hogy a közügyeket és a társadalmat mindig a szívében viselte. Szobonya, aki az '56-os forradalom idején Jánoshalmán és Mélykúton bátran és hősiiesen viselkedett, mindent megtett, hogy vértelenül, törvényes keretek közt történjenek a dolgok. Ennek ellenére a hatalom 1957-ben letartóztatta, a következő évben pedig kötél általi halálra ítélte. 1958. szeptember 29-én reggel fél hétkor, a börtön udvarán végezték ki. -A megjelent szervezetek, egyesületek koszorút helyeztek el a hős emléktáblájánál. A város nevében Bán János alpolgármester, az az Országgyűlés képviselőjében Bányai Gábor, az 1956 magyar Nemzetőrség és a HOHE nevében pedig lovag Kenyeres Dénes nyá. alezredes koszorúzott. A Szózat zárta a rendezvényt. -A megemlékezés-sorozat a Szobonya Zoltán utca elején lévő Emlékkőnél koszorúzással ért véget. A különböző helyszíneken közreműködött Szabó Sándor tárogatóművész, Simon Zoltán színművész, Szobonya Zoltán unokája, dr. Aradszky Késs Csilla, valamint a Kodály Zoltán Ének-Zenei Általános Iskola Aurin Leánykara.

A nemzeti gyásznapon az aradi vértanúkra emlékeztek

Kecskeméten évtizedek óta kialakult hagyomány szerint emlékeztek a 176 éve kivégzett aradi vértanúkra és a Pesten agyonlőtt Batthyány Lajos gróf miniszterelnökre. A Habsburg Birodalom rettenetes bosszút állt az 1848-49-es forradalom és szabadságharc fontosabb politikai és katonai vezetőin. A város Önkormányzata által szervezett megemlékezésen, a Himnusz követően a Kecskeméti Lánchíd Utcai Sport Általános Iskola tanulóinak megható és tartalmas műsorával kezdődött a megemlékezés. A műsor közben 13 gyertyát helyeztek el a diákok az Aradi Vértanúk terén álló Emlékmű talapzatára. Hajagos Csaba történész, főmuzeológus, a Kecskeméti Katona József Múzeum osztályvezetője, a Honvéd Hagyományőrző Egyesület tagja mondott emlékező beszédet. Felidézte a kivégzett mártírok emberi tulajdonságait, nagyszerű tetteiket, hősként való viselkedésüket. A Habsburg véres megtorlás kollektív gyász tudatát közvetítette akkor a nemzetre és az utókorra is. Végül a szónok kiemelte: "A 13 aradi vértanú soha ki nem hunyó csillagok a magyar nemzet égboltján, melyek évről-évre emlékeztetnek bennünket és az utánunk következő generációkat arra, hogy nemzetünk szabadságának ára van." Koszorút helyeztek el az Emlékműnél: Salacz László országgyűlési képviselő, Cseh Tamás a Bács-Kiskun Vármegyei Kormányhivatal nevében, Könczöl Ferenc dandártábornok, Bezsényi Tamás főtörzszászlós a MH vitéz Szentgyörgyi Dezső 101. Repülőandár képviselőjében, e sorok írója pedig az 1956 Magyar Nemzetőrség és a Honvéd Hagyományőrző Egyesület Kecskeméti Területi Szervezet nevében, illetve különböző

tanintézetek diákjai, tanárai. A Szózat zárta a megemlékezést. Közreműködött a Kiskun-és Hagyományőr Egyesület egygeruhás raja.



Tisztelgés '56 hősei emléke előtt

Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata szervezésében október 23-án zajlott az ünnepi megemlékezés és koszorúzás a Szabadság téren álló 1956-os Emlékműnél. A Himnuszt követően Kovács István József Pilinszky-díjas költő, a magyar kultúra lovagja szavalt el saját költeményét, amelynek címe Tiszatáj. Kovács István jelen volt 1956. október 27-én, a Tiszakécske főterén történt rendszerellenes, békés tüntetésnél, amelyet egy MiG-17 típusú vadászrepülőgép több véres rácsapással szakított meg. A rettenetes sortűznek 17 halálos áldozata és mintegy 105 sebesültje lett. A költő egy lövedéket is felmutatott a közönségnek, amely abból a repülőgépből leadott lövésekből származik. Majd a kecskeméti Hírös Agóra, Lélekből szól a haza című emlékműsora következett. A műsorban közreműködött Danyi Judit és Hegedűs Zoltán, a Kecskeméti Katona József Nemzeti Színház színművészei, valamint a Kecskemét Énekes Kör, illetve a Kecskeméti Szinfónikus Zenekar és a Kecskeméti Színjátszó Műhely tagjai. A látványos műsort Harmatos Zoltán állította össze és Barta Dóra rendezte. Emlékező, ünnepi beszédet dr. Szeberényi Gyula Tamás, Kecskemét város országgyűlési képviselője mondott. A vereségből is lehet okulni és építkezni, a reménytelen ellenállás is lehet jó példa, erkölcsi kiállás - kezdte a beszédet a szónok. Méltatta a forradalom

hőseit, akik mit sem foglalkozva saját életükkel, bátran és hősiessen kiálltak a haza szent ügye mellett. Magyarország szabadságáért, függetlenségéért tüntettek és harcoltak. -Ezután Szeberényi Gyula országgyűlési képviselő koszorúzott, majd Dr. Fekete Gábor alpolgármester, Nemcsík Mátyás képviselő és Lévai Jánosné tanácsnok a város vezetése nevében, Gáldonyi Sándor őrnagy, a MH 38. Merász Mihály Területvédelmi Zászlóalj képviselőjében, az 1956 Magyar Nemzetőrség és a Honvéd Hagyományőrző Egyesület Kecskeméti Területi Szervezete nevében pedig Kenyeres alezredes, Petrovics József ny. százados és Rózsa Zoltán nemzetőrőrnagy helyezték el koszorút az Emlékmű talapzatára. A jelenlévő tanintézetek, pártok és egyesületek képviselői szintén koszorúztak. A Szózáttal zárult a megemlékezés. Közreműködött a Kiskun Hagyományőr egyesület egyenruhás csoportja is.

1956 hőseire és áldozataira emlékeztek a hírös városban

A magyar kormány 2014-ben döntött arról, hogy november 4-e nemzeti gyásznappá legyen. Az 1956-os forradalom és szabadságharc leverésének 69. évfordulóján, Kecskeméten, a Köztemetőben álló '56-os Kopjafánál tartották megemlékezést és koszorúzást. Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata, az 1956 Magyar Nemzetőrség Kecskeméti Parancsnokság és a Honvéd Hagyományőrző Egyesület Kecskeméti Területi Szervezete rendezésében gyülekeztek az emlékezők. Az '56-os szervezetek magukkal hozták a fekete gyászlobogót és a lyukas zászlót, ezzel is tisztelgették a forradalom és szabadságharc emléke előtt. A Himnuszot követően Kovács István József Pilinszky-díjas költő, a kultúra lovagja verset szavalt a forradalomról. Kenyeres alezredes, a HOHE területi szervezet vezetője köszöntötte a megjelenteket. Emlékezőbeszédében felidézte a 69 évvel ezelőtti zajló kecskeméti eseményeket, a békés tüntetéseket, melyeket a helyi karhatalom több alkalommal igyekezett akadályozni. A hírös városban is leverték a középületekről a gyűlölt jelképeket, a vörös csillagokat. A tüntetéseken követelték a szovjet csapatok kivonulását hazánk területéről, valamint a többpártrendszer és a Kossuth-címer visszaállítását. Az 1956. október 26-27-ei kecskeméti tüntetéseknél voltak halálos áldozatai és több sebesültje is. A forradalom végét az jelentette, hogy a "Forgószeél" fedőnevű hadművelet alapján a szovjet hadsereg brutális erővel támadt hazánkra. A mintegy kétezer harcokcsival, nagy hatású tüzérségi eszközökkel felszerelt 60 ezer fős haderő leverte a magyar forradalmat. Az eseményekben résztvevőket letartóztatták, eljárást indítottak ellenük. A koholt vádak alapján hozott bírósági határozatokban többeket ítélték halálra vagy hosszú börtönbüntetésre. Több mint 200 főt kivégeztek 1956-1958 között. Sokan évtizedeket sínylődték jogtalanul a proletárdiktatúra börtöneiben. A fiatal forradalmárok pedig javító-nevelőintézetek foglyai voltak évekig. De a magyar forradalom rést ütött a szocializmus-kommunizmus erősnek hitt bástyáján. A diktatórikus, megalázó rendszer is elgyengült, majd 1990-ben összeomlott hazánkban is. -Az emlékező beszéd után többen koszorút helyeztek el a kopjafánál. Kecskemét önkormányzata nevében dr. Fekete Gábor alpolgármester és Szammerl László képviselő, az 1956 Magyar nemzetőrség és a HOHE területi szervezet képviselőjében lovag Kenyeres Dénes ny. alezredes, Rózsa Zoltán nőr. őrnagy, Rózsa-Csikós Szabina nőr. hadnagy koszorúzott. Többen méceszt gyűjtöttek és helyeztek el az '56-os Kopjafa elé.

A megemlékezés második részében a résztvevők átvonultak az 1956-os dízsírhely parcellához, ahol az Emlékművön ott lobogott a történelmi lyukas zászló. E sorok írója üdvözölte a megjelenteket, majd elhelyezték az emlékezés koszorúit. Többen pedig mécses, gyertyát gyújtottak és raktak le a talapzatra. A Szózat zárta a kegyeleti megemlékezést.

Huszár András jelentései Nagykanizsáról, hagyományőrző és nemzetmentő tevékenységéről

Siklósi Gergely hadnagy, olimpiai, világ- és Európa-bajnok párbajtőrívó előadása - Nagykanizsa - 2025. október 7.

Október 7.-én igazán különleges előadóval folytatódott a Hadak útján sorozat a Halis István Városi Könyvtárban. Egy remek sportolóval, aki koronás címerrel a szíve felett sok dicsőséget szerzett már Magyarországnak. Nagykanizsa Megyei Jogú Város nevében Tóth-Bagó Mónika alpolgármester köszöntötte az érdeklődőket, majd Kiss György, az NTE 1866 Vívó Szakosztályának vezetője méltatta a kiváló sportembert. Siklósi hadnagy egy rövid bevezetőben - a Magyar Honvédség Sportszázadának tevékenységét bemutatva - ecsetelte a sport és honvédelem kapcsolatát napjainkban, majd megválaszolta a hallgatóság kérdéseit. Az is kiderült, hogy hónapokat lefedő edzésterv, kemény és intenzív tréningezés, komoly önmegtartóztatás és nagyfokú mentális stabilitás szükséges a sikerhez. A jelenlévők megtudhatták még, hogy mi teszi az élsportolót bajnokká, hogyan kell kezelni a győzelmeket és hogyan lehet megbirkózni a vereségekkel, valamint azt is, hogy mekkora kihívást jelent összeegyeztetni az élsportot a magánélettel. Az érdeklődők ezután közelebbről is szemügyre vehették Siklósi hadnagy olimpiai aranyérmét. Hamar elrepült az előadásra szánt egy óra, amely során egy pozitív kisugárzású, jó humorral megáldott és lendületes fiatalembert ismerhettek meg a nézők, aki ugyanakkor hordozza magában mindazokat az erényeket és értékeket, amelyek anno bajnokká tették a nagy elődöket is; elkötelezettség, fegyelem és hazaszeretet. A Könyvtár igazgatója, Benke Dániel zárta a rendezvényt, aki mindenkinek megköszönte a részvételt és szerény ajándékot nyújtott át az előadónak. A rendezvény után lehetőség nyílt közös fotókat készíteni és dedikáltatni Siklósi Gergellyel, aki nagy örömmel állt mindenki rendelkezésére. A népes hallgatóság soraiban foglalt helyet a nagykanizsai vívó szakosztály több prominens személyisége, edzője és versenyzője, továbbá a Nagykanizsai SZC Zsigmondy Vilmos Technikum kadétjai is. Az esemény létrejöttében nyújtott segítsége miatt szeretnék köszönetet mondani Győr Béla úrnak, a Magyar Olimpiai Akadémia főtitkárának, a magyar katonaoлимпikonok elismert kutatójának, valamint Krizsán Szabolcs őrnagynak, aki a Magyar Honvédség Sportszázadának parancsnoka.



Pongráz Gergely mellszobra Zuglóban (Pongráz Gergely tér) november elején. A szerk. felvétele

RÖVID HÍREK, KIEGÉSZÍTÉSEK

-Pintér Kornél, a Magyar Vidék Országos 56-os Szervezet országos elnöke jelentette, hogy a Szovjetunióbeli Magyar Politikai Rabok és Kényszermunkások Szervezete (SZORAKÉSZ) és a Magyar Vidék Országos 56-os Szervezet 2025. november 19.-én **koszorúzással egybekötött megemlékezést** rendezett a veszprémi GULAG emlékműnél. A megjelenteket köszöntötte Menczer Erzsébet, a Szorakész elnöke, köszöntőt, illetve emlékbeszédet mondott Ovádi Péter országgyűlési képviselő, miniszteri biztos, és Porga Gyula, Veszprém Megyei Jogú Város polgármestere. Ugyanők november 19.-én **„A Gulag és a családom – túlélők történetei a családi emlékezetben” c. könyvismertető pódiumbeszélgetést** tartottak az Arácsi Népház és Kiállítóházban. Meghívott vendégek: Dr. Bank Barbara történész, a Nemzeti Emlékezet Bizottsága tagja, Dr. Murai András egyetemi oktató, és Németh Brigitta könyvtárostanárnő, a kötet szerzői. A beszélgetést vezette Menczer Erzsébet. Köszöntőt mondott Pintér Kornél elnök.

-A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történelmi Tudományos Társaság november 21.-én tartotta **XXIV. szimpozionját** “A Magyar határőrizet története a Honfoglalástól a II. Világháborúig” címmel. Helyszíne a Veritas Történelemkutató Intézet és Levéltár volt Budapesten. Többek között előadott Szakály Sándor professzor és Dr. Parádi József, a Társaság elnöke is.



Demjén Károly m. kir. vk. őrnagy (1910. június 21-1972. május 3) nyughelye Johannesburgban (Westpark Cemetery), A szerk felvétele 2025 nov.

Hadak Útján – a második legrégebbi folyamatosan megjelenő magyar sajtótermék a Kárpát-medencén kívül